

SPRÁVA O ČINNOSTI MESTSKEJ POLÍCIE GALANTA ZA ROK 2004

Mestská polícia v meste Galanta bola zriadená Mestským zastupiteľstvom dňa 21.5.1992 na základe Zákona o obecnom zriadení. Dňa 3.12.1991 Slovenská národná rada vydala Zákon č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii, ktorý bol novelizovaný Zákonom č. 250/1994 Z.z. účinnosťou od 1.10.1994 a Zákonom č. 319/1999 Z.z. zo 4.11.1999 a Zákon č.333/2003.

„Mestská polícia (ďalej MsP) je poriadkový útvar pôsobiaci pri zabezpečovaní obecných vecí verejného poriadku, ochrany životného prostredia v obci a plnení úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení obce, z uznesení obecného zastupiteľstva a z rozhodnutí starostu obce“ (Zákon č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov).

Zákony:

- Zákon SNR č.564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov
- Zákon NR SR č.552/2003 o výkone práce vo verejnom záujme
- Zákonník práce
- Nariadenia primátora mesta a náčelníka MsP

Počet príslušníkov obecnej polície (príloha č.1)

Celkový počet príslušníkov MsP 11 a 1 administratívna pracovníčka

Náčelník : Ivan Strmeň, pracovný pomer ukončil dňa 31.12.2004

Zástupca náčelníka: Tibor Ledneczký

Zamestnanci MsP: Imrich Šerczel, Miroslav Grell, Ladislav Papp, Jozef Vajda, Jozef Bránik, Tibor Szabados , Karol Halgas a Špitalský Rudolf.

Zamestnanec prijatý v mesiaci február 2004: Viliam Bartoš,

Administratívna pracovníčka: Veronika Brizlákova.

Pracovný čas:

Dvojomenná prevádzka, pre príslušníkov MsP od 06.30 do 18.30 hod. a od 18.30 do 06.30 hod.

Náčelník MsP: týždenný 37,5 hod. pracovný úväzok, každý druhý týždeň výdaj zbraní a streliva na začiatku a konci pracovnej zmeny, pravidelné kontroly hliadok pri výkone služby, kontroly na podujatiach konaných na území mesta.

Zástupca náčelníka: pracovný čas, ako členovia MsP a každý druhý týždeň výdaj zbraní a streliva na začiatku a konci pracovnej zmeny, pri zastupovaní jeho pracovný čas, ako náčelníka MsP.

Administratívna pracovníčka: týždenný 37,5 hod. pracovný úväzok.

Materialne vybavenie:

a/ kancelárska technika,

b/ výstroj a výzbroj : uniforma policajta, služobná zbraň, donucovacie prostriedky, služobné mot. vozidlo, pomocné prostriedky,

Vzdelávanie a ďalšie vzdelávanie, školenia:

Požadované vzdelanie je úplné stredné s maturitou , odborná škola, každý zamestnanec MsP spĺňa požadované vzdelanie.

Zamestnanci MsP boli oboznámení na štvrtročných poradách s novelami zákonov, s nariadeniami primátora a náčelníka, ďalej si zamestnanci zdokonaľujú svoje vedomosti samovzdelávaním. V roku 2004 boli vykonané dvakrát ostré školné streľby a raz previerky fyzickej zdatnosti.

System práce:

Mesto je rozdelené na 10 úsekov, jednotlivé úseky sú pridelené príslušníkom MsP, ktorí za pridelený úsek osobne zodpovedajú. Z jednotlivých úsekov spracovávajú záznamy v ktorých uvádzajú zistené závady prípadne poznatky týkajúce sa trestnej činnosti, ktoré odovzdávajú náčelníkovi MsP a po spoločnej konzultácii sú odstupované na jednotlivé oddelenia na MsÚ v Galante prípadne na OR PZ Galanta.

V knihe služieb sú uvedené, pokyny náčelníka MsP pre jednotlivé hliadky, mimoriadne úlohy, odpočinky, kontrolné body.

Pred každou službou náčelník MsP vydá pokyny pre hliadku, oboznamuje ich s poznatkami z predošlej služby a mimoriadnymi úlohami.

Dalej používame bloky na pokutu nezaplatené na mieste. Pomocou týchto blokov je možné pokuty vymáhať cez exekútora.

Hliadky MsP priamo vo výkone zabezpečovali čistotu a poriadok v meste v spolupráci TSMG a s oddeleniami MsÚ.

V spolupráci OR PZ SR Galanta, mestská polícia zabezpečovala verejný poriadok v meste, ochranu majetku mesta a občanov, zabraňovala páchaniu trestnej činnosti a spoločne sme dbali nad dodržiavaním bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky. (Vyhodnotenie bezpečnostnej situácie v obvode Galanta, spolupráce – spoločného výkonu služby s OO PZ, ODP tvoria prílohy č.1, č.2.) Mestská polícia úzko spolupracovala aj Železničnou políciou, s Požiarnym zborom, s Poľovníckym a Rybárskym zväzom, Občianskymi výbormi.

Z dôvodu vylepšenia vzťahov medzi príslušníkmi MsP a OR PZ Galanta, boli organizované nasledovné športové udalosti: kolkársky turnaj organizovaný s mestskou políciou Galanta, kolkársky turnaj a putovný pohár riaditeľa OR PZ v halovom futbale organizovaný s OR PZ Galanta. Všetky turnaje vyhrali príslušníci MsP Galanta.

Sťažnosti na príslušníkov obecnej polície (príloha č.1)

Na výkon príslušníkov mestskej polície v Galante, bolo podaných 6 sťažností na Útvar hlavného kontrolóra mesta. Všetkých 6 sťažností boli kvalifikované, ako neopodstatnené.

Predmetom sťažností bolo riešenie priestupkov v blokovom konaní, mimopracovná činnosť príslušníkov, neprimeraný zásah príslušníkov MsP počas služby.

Priamy výkon služby .

Hliadky Mestskej polície počas roka 2004 zabezpečovali verejný poriadok na rôznych športových a kultúrnych podujatiach v meste, ako napr.: Majstrovských futbalových zápasoch, Galantský pohár v karate, Džudo Cup, Beh Galantou, už tradičný beh na kolieskových korčuliach, na rôznych hudobno zábavných a divadelných predstaveniach uskutočnených v MsKS, na koncertoch a na filmových predstaveniach v amfiteátri, pri kladení vencov pri pamätníkoch, Oslavách 1.mája, akcia „Povedz drogám nie“, ktorej organizátorom bolo Mestské osvetové stredisko, zabezpečovanie verejného poriadku a BaPCP pri rôznych akciách v meste ako aj vo firme Samsung, ktorého sa zúčastnili čelní predstavitelia vlády SR, poslanci NR SR, ako aj predstavitelia Štátnej a verejnej správy. Ďalej MsP v Galante zabezpečovala BaPCP a verejný poriadok pri príležitosti konania jubilejného XX.ročníka Galantských trhov. Na zabezpečovaní akcie sa zúčastnili všetci príslušníci MsP a výkon služby bol posilnený o príslušníkov OO PZ a ODI Galanta. Musím podotknúť, že príslušníci MsP si plnili svoje povinnosti príkladne a dôsledne o čom svedčí aj fakt, že počas konania GT neboli na riaditeľstve trhov hlásené žiadne mimoriadne udalosti počas dňa a ani pri večerných kultúrnych podujatiach.

Mestská polícia zabezpečovala verejný poriadok pri oslavách Silvestra, ktoré sa konali na Námestí pred Mestským úradom v Galante. Počas osláv Silvestrovskej noci neboli zistené a ani hlásené žiadne mimoriadne udalosti. Mestská polícia bola pri výkone služby v spojení aj s hliadkou OO PZ Galanta a s Odborom kriminálnej polície v Galante.

Mestská polícia ďalej vykonávala asistencie hlavne pre policajné orgány, ktoré súviseli s vykonávaním služobných zákrokov na území mesta. Ďalej boli vykonávané asistencie pre jednotlivé oddelenia pri MsÚ v Galante, spoločnosť Bysprav, ako aj pre jednotlivých exekútorov na základe písomného požiadania.

Na podnet občanov boli vykonané zákroky v priemere 1 až 2 za 12 hod. pracovnú zmenu.

Trestné činy - príslušníci mestskej polície počas služby zistili a zadržali páchatel'ov trestnej činnosti v 39 prípadoch, z toho 19 prípadoch páchatel'ov rôznej TČ, v 6 prípadoch páchatel'ov TČ na úseku drog a v 14 prípadoch boli zadržané osoby na ktoré bolo vydané pátranie z dôvodu páchania trestnej činnosti.

Priestupky (zákon SNR č.372/1990Zb.o priestupkoch v znení neskorších predpisov) (príloha č.2)

Počas roka 2004 bolo oznámených alebo zistených 2153 priestupkov na území mesta. Z toho zaevidovaných bolo celkom 1263 priestupkov. V blokom konaní bolo prejednaných celkom 1144 priestupkov v sume 297.350.- Sk. Prejednaných v blokovom konaní vydaním bloku na pokutu nezaplateného na mieste bolo 108 priestupkov na sumu 83.650.- Sk. Dohovaraním bolo riešených celkom 890 priestupkov.

Jednalo sa o porušenie § 47 proti verejnému poriadku v 92 prípadoch na sumu 22.700.- Sk a vydaných blokov na pokutu nezaplatených na mieste v počte 10 na sumu 9000.- Sk,

§ 48 iné porušenie verejného poriadku v 7 prípadoch na sumu 1400.- Sk a vydaných blokov na pokutu nezaplatených na mieste v počte 9 na sumu 4100.- Sk, § 49 proti občianskemu spolunažívaniu riešené v 10 prípadoch na sumu 2800.- Sk, § 50 proti majetku v 40 prípadoch v sume 16100.- Sk a vydaných blokov na pokutu nezaplatených na mieste v počte 33 na sumu 26.600.- Sk, § 22 proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky v 554 prípadoch na sumu 179.950.- Sk a vydaných blokov na pokutu nezaplatených na mieste v počte 51 na sumu 42.050.- Sk, porušenie VZN mesta bolo riešených v 408 prípadoch na sumu 62.500.- Sk, medzi ostatné sú zaradené priestupky , ktoré sa týkali porušovania Štatútu mesta o životnom prostredí v celkovom počte 42 na sumu 11.900.-Sk a vydaných blokov na pokutu nezaplatených na mieste v počte 5 na sumu 1900.- Sk.

Na základe ukazovateľov môžeme skonštatovať, že dopravná situácia v meste bola začiatkom roka 2004 najproblematickejšia, hlavne čo sa týka porušovania všeobecne záväzných nariadení , porušovania zákazov, parkovania na chodníkoch, parkovanie na platených parkoviskách bez zaplatenia parkovného, poškodzovanie verejnej zelene s mot. vozidlami. Mestská polícia v Galante vytipovala úseky, kde dochádza najčastejším porušovaniam uvedených predpisov a nariadení. Na tomto základe prišlo k dohode medzi Okresným dopravným inšpektorátom v Galante a Mestskou políciou v Galante a bolo vykonaných viacero spoločných dopravných akcií, zameraných na horeuvedené nedostatky, ako aj na požívanie alkoholických nápojov s vodičmi mot. vozidiel na území mesta. Dobrá práca na úseku dopravy sa odzrkadľuje v tom , že ku koncu roku došlo k poklesu porušenia zákazových dopravných značiek a nedovolenému státiu na chodníkoch. V súčinnosti s príslušníkmi OR PZ boli vykonané opatrenia, ktoré na podklade štatistických údajov ODI OR PZ Galanta, viedli k podstatnému zlepšeniu.

Zákroky, donucovacie prostriedky a útoky na príslušníkov obecnej polície (príloha č.1)

Celkom bolo vykonaných 278 zákrokov za rok 2004, donucovacie prostriedky boli použité v 134 prípadoch.

V spojitosti s riešením uvedených priestupkov či služobných zákrokov, hliadky MsP využili zákonom dané prostriedky a to, donucovacie prostriedky, ktoré boli použité v rámci zákona a bolo dosiahnuté účelu zákona bez zranenia zadržanej osoby, predvedenie páchatel'ov priestupkov a TČ, za účelom zistenia totožnosti, alebo podania vysvetlenia. Pri zákrokoch k zraneniu predvádzanej osoby nedošlo. Pri služobných zákrokoch došlo k zraneniu dvoch príslušníkov MsP Galanta. V jednom prípade zlomenina ruky a v druhom prípade dvojitá zlomenina nohy.

Činnosť pri plnení úloh obecnej polície (príloha č.2)

Celkový počet osôb, ktorým bola obmedzená osobná sloboda zákrokom príslušníka obecnej polície v počte 180 z uvedeného počtu bolo predvedených na útvar Policajného zboru celkom 48 a na útvar mestskej polície 132.

Ďalšia činnosť mestskej polície Galanta

V priebehu roka vykonala MsP v Galante a v obciach Javorinka, Hody, Nebojsa viacero mimoriadnych preventívnych akcií, zameraním sa na kriminálnu a protidrogovú prevenciu v denných a hlavne v nočných hodinách. Zaznamenané výsledky z jednotlivých akcií boli vždy zadokumentované a riešené na MsP v Galante, alebo odstúpené na ďalšie riešenie na ÚJKP Galanta, alebo na OO PZ Galanta.

Ďalšie preventívne aktivity mestskej polície:

1/ Projekt „Týždeň bez pokuty“, kde hliadky MsP vyzvú vodičov na bezpečnú jazdu, zároveň rozdadajú matricu so znakom a tiesňovým číslom MsP, čím propagujú aj mestskú políciu.

2/ Projekt „Prevencia protispoločenskej činnosti mládeže s dôrazom na problém záškoláctva a používania alkoholu v meste Galanta.

3/ Prednášky na základných školách v meste s tematikou podľa požiadavky preventívnych pracovníkov ZŠ. Najčastejšie požadované témy k prednáškam boli napr.: Drogy okolo nás, Správaj sa bezpečne na ulici a na cestách, Spoznaj políciu, o VZN mesta a o Priestupkovom zákone, Zákonné a bezpečné používanie zábavnej pyrotechniky v meste atď.

4/ Projekt „Graffiti“, pomocou tohoto projektu chce mestská polícia zabrániť rozšíreniu nedovolených nástenných malieb v meste.

5/ Projekt „Kamerový systém“, prislúbené finančné prostriedky od štátu sme obdržali v mesiaci december 2004. Realizácia celého systému bude uskutočnená v priebehu mesiaca január-marec 2005.

6/ Projekt „Kontakt mestská polícia-občan“, na základe tohoto projektu oboznamujeme občana prácou MsP cestou médií. Ďalej sme zaobstarali schránky názvom pripomienky občanov, ktoré sú umiestnené na sídlisku Sever a pri vchodových dverách MsP. V roku 2005 plánujeme rozmiestniť schránky aj na ostatné sídliská v meste a taktiež na mestský úrad. Umiestnenie schránok bude dané na pripomienkovanie Komisii verejného poriadku a dopravy.

7/ Boli vyhotovené brožúrky s názvom „Vaša polícia“, kde občania sa môžu informovať o službách, úlohách, oprávneniach, povinnostiach mestskej polície a o číslach tiesňových volaní. V brožúrke sa nachádza aj anketa pre občanov.

Uvedené preventívne aktivity bolo možné uskutočniť len s podporou finančných prostriedkov. Tieto prostriedky mestská polícia získala od sponzorov-podnikateľov mesta.

Nová štruktúra činnosti mestskej polície v Galante, ktorá bola zavedená začiatkom roku 2003 a ktorá spočíva hlavne v kriminálnej a protidrogovej prevencii, odhaľovaní trestnej činnosti a až v poslednom rade v blokovom konaní, sa osvedčila aj v roku 2004, na základe čoho mestská polícia v meste Galanta zadržala páchatel'ov trestnej činnosti a taktiež osoby na ktorých bolo vydané pátranie súvisiace s páchaním trestnej činnosti. Pričom Mestská polícia Galanta zaznamenala zvýšený výskyt objasnenosti prípadov trestnej činnosti v meste v roku 2004.

Správa bola vypracovaná na základe mesačných správ o výsledkoch Mestskej polície Galanta.

V Galante dňa 2.3.2005

Spracoval:

Miroslav Grell

náčelník MsP Galanta